

## **КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА**

**на специалността**

### **„БИЗНЕС СОФТУЕР И ERP ПЛАТФОРМИ”**

**(образователно-квалификационна степен „магистър“)**

Специалността „Бизнес софтуер и ERP платформи” е сред първите подобни специалности в страната. Нейната цел е да обучава кадри, готови да отговорят на изискванията на новата и все по-динамична икономическа среда. По време на следването си обучаващите се получават знания както от експерти в бранша, които притежават богат практически опит и знания, усвоени в реална бизнес среда, така и от утвърдени академици с дългогодишен стаж в образованието. Студентите се запознават с методологията на различните платформи за управление на бизнеса, получават възможност да се докоснат до иновативни технологии и ноу-хау за тяхното практическо управление и прилагане в реална среда.

Структурата и съдържанието на учебния план са изградени така, че студентите да усвоят задълбочени експертни знания и умения, позволяващи им да работят с едни от най-използваните ERP системи в страната. Обучението предполага изграждането на необходимите специализирани икономически познания, които да им дадат възможност да удовлетворят разнообразните потребности на бизнеса с възможностите на съвременния софтуер.

Централно място в учебния план заемат дисциплини, свързани със системите за планиране ресурсите на предприятието; системите за управление на връзките с клиенти; управлението на производство в ERP система, бизнес интелигентни системи, финансовите аспекти на IT системите и други.

Обучението по специалността включва стаж в утвърдени компании от ERP сектора. В рамките на този стаж студентите ще бъдат част от екипи, изпълняващи реални проекти. По време на работата си те ще се запознаят с процесите по продажба, внедряване и поддръжка на ERP системи. Това ще им помогне не само да повишат компетентността си, но и да направят по-лесно избор на посоката, в която искат да се специализират.

Учебният процес е организиран така, че да развива творческо бизнес мислене, инициативност, гъвкавост и адаптивност към променящата се икономическа среда, умения за решаване на сложни и разнообразни

## **ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ**

проблеми, прилагане на иновативни подходи при разработване на проекти и вземане на ефективни решения. Успоредно с теоретичните постановки се изучават добри български и чуждестранни практики в областите, представени в отделните учебни дисциплини.

Очакваният резултат от обучението е, че студентите ще са подготвени да заемат експертни длъжности по продажбата, внедряването, управлението и развитието на софтуерни решения, базирани на ERP системи.

Обучението се осъществява в редовна, задочна и дистанционна форма и е с продължителност два, три или четири семестъра в зависимост от вида и степента на завършеното висше образование. Магистратурата приключва със защита на дипломна работа.

Дипломираните се студенти по специалността придобиват висше образование на образователно-квалификационна степен „магистър” с професионална квалификация „икономист”. Те могат да продължат при определени условия обучението си в образователната и научна степен „доктор”.

Квалификационната характеристика е приета на заседание на Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г.